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W sobotę 22 sierpnia na boisku 
Orlik przy Zespole Szkół w Racią-
żu odbył się piłkarski Turniej o Pu-
char Burmistrza Miasta Raciąż oraz 
Wójta Gminy Raciąż. Do zmagań 
przystąpiło pięć drużyn – Active, 
FC Naruszewo, Pal-Rob Płońsk, 
Uzurpator Kondrajec i Mazovia 
Błomino. Mimo panującego upa-
łu rozgrywki były bardzo zacięte, a 
na placu gry nie brakowało emocji. 
Ostatecznie zwycięzcą turnieju zo-
stał zespół Pal-Rob Płońsk, drugie 
miejsce przypadło dla Mazovii Bło-
mino, zaś podium uzupełnili piłka-
rze Uzurpator Kondrajec. Wręczone 
zostały także nagrody indywidualne 
– najlepszym strzelcem został Jakub 
Palmowski (Pal-Rob Płońsk), naj-
lepszym bramkarzem Łukasz Jeziak 
(Mazovia Błomino), zaś najlepszym 

zawodnikiem całego turnieju wy-
brano Filipa Garłowicza (Pal-Rob 
Płońsk). Wszystkim ekipom dzięku-
jemy za sportową walkę, a drużynie z 
Płońska serdecznie gratulujemy zwy-
cięstwa. Organizatorami Turnieju 
o Puchar Burmistrza Miasta Raciąż 

oraz Wójta Gminy Raciąż byli Mia-
sto Raciąż, Gmina Raciąż, Miejskie 
Centrum Kultury Sportu i Rekreacji 
w Raciążu oraz Stowarzyszenie Graj 
z Krystianem. 

DZ, UM Raciąż 

Zmagania na Orliku

Grali o Puchar Burmistrza i Wójta 
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Piłkarskie wiadomości

Zespoły młodzieżowe w grze

Nowe rozgrywki czas-start

Błękitni zainaugurowali sezon 2020/2021

Nowości na stadionie

Nowa tablica z patronem 
na Stadionie Miejskim

1 sierpnia seniorska drużyna 
Błękitnych Raciąż rozpoczęła 
sezon 2020/2021 w Lidze Okrę-
gowej. Rywalem Raciążan był 
Kryształ Glinojeck. W kolejnych 
spotkaniach zespół zmierzył 
się z Tęczą Ojrzeń, Iskrą Krasne 
i Ostrovią Ostrów Mazowiecka. 

Przed pierwszym gwizdkiem me-
czu z Kryształem kapitan zespołu, 
Kamil Kalinowski, odebrał z rąk 
Burmistrza Raciąża Mariusza God-
lewskiego oraz członka zarządu Ma-
zowieckiego Związku Piłki Nożnej 
Andrzeja Nizielskiego pamiątko-
wy puchar z okazji awansu do Ligi 

Okręgowej. 
Podopieczni Mariusza Mikłow-

skiego prowadzili 1:0 po bramce 
zdobytej w 30. minucie spotkania 
przez Artura Gawędę, jednak w 
końcówce pierwszej połowy goście 
dwukrotnie trafili do siatki. W 42. 
minucie wyrównał Paweł Goszczyc-

ki, a już 2 minuty później było 1:2 
po golu Sebastiana Czajkowskiego. 
Niestety wynik do końca nie uległ 
już zmianie i na inaugurację ligi nie 
udało się zdobyć punktów. 

Pierwszy punkt w nowym sezonie 
Raciążanie zdobyli na wyjeździe. Ki-
bice w Ojrzeniu nie oglądali jednak 
bramek. Mecz między miejscową Tę-
czą a Błękitnymi zakończył się wyni-
kiem bezbramkowym. 

W 3. kolejce Błękitni zdobyli 
upragnione 3 punkty. W starciu z 
Iskrą Krasne bohaterem był Łukasz 
Szelągiewicz – najlepszy strzelec po-
przedniego sezonu trafił do siatki 
dwukrotnie – w 31. i 67. minucie. 
Goście odpowiedzieli jeszcze bramką 
na 4 minuty przed końcem, ale wy-
nik nie uległ już zmianie. 

Komplet punktów Raciążanie wy-

wieźli również z wyjazdowego meczu 
z Ostrovią Ostrów Mazowiecka. Co 
prawda to gospodarze objęli prowa-
dzenie po trafieniu Piotra Zachei z 
11. minuty, jednak 8 minut później 
wyrównał Michał Lewandowski, a 
w końcówce pierwszej połowy do 
siatki gospodarzy trafił Łukasz Sze-
lągiewicz. Po przerwie bramki już 
nie padły i to podopieczni Mariusza 
Mikłowskiego mogli cieszyć się ze 
zwycięstwa. 

Po czterech seriach gier w Lidze 
Okręgowej Błękitni zajmują 6. miej-
sce w tabeli z dorobkiem 7 punktów. 
Z kompletem 12 oczek prowadzi 
Narew Ostrołęka. 

DZ

6 sierpnia na Stadionie Miej-
skim im. Jerzego Arceusza w 
Raciążu została zamontowa-
na nowa tablica informująca o 
patronie obiektu, którą ufun-
dował Burmistrz Mariusz God-
lewski wraz z miejskim samo-
rządem. Zmieniła ona nie tylko 
swój wygląd, ale także miejsce.

 
W 2013 roku z okazji 90-lecia 

Błękitnych Raciąż oficjalnie stadio-
nowi w Raciążu nadano imię byłego 
wieloletniego prezesa klubu, Jerzego 
Arceusza. Po uroczystej sesji Rady 
Miejskiej z okazji jubileuszu odbyło 
się poświęcenie i odsłonięcie pamiąt-
kowej, marmurowej tablicy, którego 
dokonał syn Jerzego – Tomasz Arce-
usz – wychowanek Błękitnych i były 
gracz m.in. Legii Warszawa. 

Podczas trwania prac związanych 
z termomodernizacją hali, które 
obejmowały min. docieplanie ścian 
i wykonanie nowej elewacji, tabli-
ca została zdjęta, aby zapobiec jej 
ewentualnym uszkodzeniom. Teraz 
pojawiła się ona w nowym miejscu i 
zupełnie nowej odsłonie.

Na kolorowej tablicy w kształcie 
piłkarskiej murawy umieszczone 
zostało zdjęcie Jerzego Arceusza, a 
także herb Raciąża oraz napis – „Sta-
dion Miejski im. Jerzego Arceusza. 

Raciąż 05.10.2013 r.”. Całość znaj-
duje się w srebrnej, metalowej ramie 
o kształcie stadionu. Nad tablicą 
powiewają również dwie biało-czer-
wone flagi. Nowa tablica ufundo-
wana przez miejski samorząd oraz 
Burmistrza Mariusza Godlewskiego 
została umieszczona tuż przy wej-
ściu na obiekt, od strony ulicy Płoc-
kiej. Autorem konstrukcji jest Paweł 
Skierkowski.

Chciałem, żeby każdy kibic wcho-
dzący na stadion wspomniał osobę, 
która tak wiele zrobiła dla naszego 
klubu LKS Błękitni Raciąż. Tablica 
jest symboliczna - ma kształt stadio-
nu z trybunami i boiskiem. Chcę 
jeszcze umieścić nad nią flagę z bar-
wami klubu – powiedział nam Bur-
mistrz.

DZ

Oprócz seniorskiej drużyny Błę-
kitnych, zmagania w swoich ligach 
rozpoczęły również zespoły młodzie-
żowe. 

Juniorzy 
Zespół Pawła Szpojankowskiego 

rozegrał na tę chwilę 3 mecze w I 
lidze wojewódzkiej. Na inaugurację 
Raciążanie zremisowali w Wołomi-
nie z miejscowym Huraganem 0:0, 
jednak w drugiej kolejce zdobyli już 
komplet punktów pokonując w Ra-
ciążu Victorię Sulejówek 3:1 (bramki 
Dominika Nawrockiego, Jacka Kop-
cińskiego i Adama Wiśniewskiego). 
Punktów niestety nie udało się przy-
wieźć z Ząbek, gdzie lepsza okazała 
się Ząbkovia, wygrywając z Błękitny-
mi 5:2 (bramki Dominika Nawroc-
kiego i Krystiana Schodowskieg). Po 
trzech kolejkach drużyna plasowała 
się na 3. miejscu w tabeli. 

Trampkarze 
Za drużyną trampkarzy, grającymi 

w II lidze okręgowej co prawda tylko 
jeden mecz, ale za to zwycięski. I to 
w bardzo efektownym stylu! Błękitni 
rozgromili rywala z Radzanowa aż 
8:1, a bramki zdobyli Filip Świderski 
(3), Mateusz Czubkowski (4) i Niko-
dem Sznajder. 

Młodzicy 
Jedno spotkanie rozegrali także 

młodzicy, grający w lidze D2 Mło-
dzik. Sezon rozpoczął się dość nie-
typowo, bo od 2. kolejki, w której 
młodzi Błękitni ulegli u siebie GKS 
Borucie Kuczbork 2:3 (gole Bartło-
mieja Wojtala i Kornela Szelągiewi-
cza). 

DZ

Fot. TV.NSK.PL Paweł / XoNoX"
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Od 1 września trwać będzie 
największe i najważniejsze 
badanie polskiego rolnictwa, 
czyli Powszechny Spis Rolny. 
Na Mazowszu obowiązkowi 
spisowemu podlega ponad 250 
tys. gospodarstw rolnych. Po-
wszechny Spis Rolny odbywa 
się co 10 lat i jest obowiązkowy 
dla wszystkich użytkowników 
gospodarstw rolnych. Badanie 
potrwa 3 miesiące i zakończy 
się 30 listopada.

 
Najwygodniej spisać się przez 

Internet
Każdy użytkownik gospodarstwa 

rolnego w Polsce otrzymał list Pre-
zesa GUS informujący o badaniu. 
Znajduje się w nim również nr go-
spodarstwa rolnego, niezbędny do 
zalogowania w aplikacji spisowej 
dostępnej od pierwszego dnia spisu 
na stronie https://spisrolny.gov.pl/. 
Każdy rolnik ma obowiązek samo-
dzielnie spisać się przez Internet. Jest 
to w pełni wygodna i bezpieczna me-

toda.
Jeśli ktoś nie ma komputera lub 

telefonu z dostępem do Internetu, 
powinien się udać do Gminnego 
Punktu Spisowego zorganizowanego 
przez urząd gminy lub miasta. 

Uzupełniająca metoda to spis 
przez telefon. Również bezpieczna, 
bo wykluczająca bezpośredni kon-
takt z osobami z zewnątrz. Dzwoniąc 
na infolinię spisową pod numer 22 
279 99 99 możemy spisać się przez 
telefon lub ustalić termin rozmowy z 
rachmistrzem. Osoby, które nie sko-
rzystają z możliwości samodzielnego 
spisu przez Internet i nie umówią się 
na wywiad telefoniczny poprzez in-
folinię, mogą spodziewać się telefo-
nu z Urzędu Statystycznego. 

Dlaczego trzeba i WARTO się 
spisać?

Z punktu widzenia każdego rolni-
ka warto sobie uświadomić, że Po-
wszechny Spis Rolny - jako badanie 
obejmujące wszystkie gospodarstwa 
rolne w kraju - jest jedynym źró-

dłem informacji pozwalającym na 
ocenę stanu polskiego rolnictwa oraz 
zmian, jakie zaszły na przestrzeni 
ostatnich 10 lat w strukturze i dzia-
łalności gospodarstw rolnych. Na 
podstawie danych spisowych podej-
mowane są najważniejsze decyzje go-
spodarcze i społeczne na kolejne lata 
zarówno na poziomie krajowym jak 
i regionalnym. Tym samym poprzez 
udział w spisie rolnicy pośrednio zy-
skują realny wpływ na zmiany zacho-
dzące w najbliższym otoczeniu.

Spis rolny to NIE kontrola ma-
jątku rolników

Formularz spisowy jest podzielony 
na 11 działów. Chociaż wydaje się, 
że to dużo, należy pamiętać, że nie 
wszystkie pytania, czy nawet całe 
działy będą dotyczyć każdego gospo-
darstwa rolnego. Statystycy zapytają 
m.in. o położenie i powierzchnię 
gospodarstwa, rodzaj użytkowanych 
gruntów, upraw, zużycie nawozów, 
czy posiadane zwierzęta gospodar-
skie.

Rolnicy absolutnie nie mają po-
wodów do obaw – nikt nie zapyta o 
ich majątek. Formularz spisowy za-
wiera pytania o składowe elementy 
gospodarstwa rolnego, ale wyłącznie 
w ujęciu procentowym i bez wskazy-
wania wartości. 

W spisie nie ma też pytań o za-
robki rolników czy wartość przycho-
dów. Zbierane są tylko informacje 
o wkładzie pracy w gospodarstwo 
rolne przy prowadzeniu produkcji 
rolniczej oraz o fakcie prowadzenia 
w gospodarstwie działalności poza-
rolniczej. W tym ostatnim przypad-
ku należy podać wyłącznie, jaki pro-
centowy udział stanowią dochody z 
prowadzonej działalności rolniczej, 
działalności pozarolniczej, pracy na-
jemnej i źródeł niezarobkowych, ta-
kich jak emerytury i renty.

Z kolei w przypadku sprzedawa-
nych przez gospodarstwa rolne pro-

duktów w formularzu znajduje się 
pytanie, czy gospodarstwo rolne w 
ogóle prowadzi sprzedaż produktów 
rolnych, a możliwa odpowiedź to 
„tak” lub „nie”.

Mam pytanie o spis. Gdzie się 
zwrócić?

Odpowiedź na wszystkie pytania 
dotyczące spisu rolnego uzyskamy 
dzwoniąc na infolinię spisową pod 
numer 22 279 99 99. Od konsul-
tanta dowiemy się, jakie są pytania 
spisowe i co zrobić, jeśli nie może-
my poradzić sobie z samodzielnym 
wypełnieniem formularza przez In-
ternet. 

Więcej informacji o Powszechnym 
Spisie Rolnym 2020: https://spisrol-
ny.gov.pl/

UM Raciąż 

Spis Rolny 2020

Rolnicy, czas się spisać!

31 sierpnia minęło 40 lat od wy-
darzeń, które stały się początkiem 
przemian polityczno-ustrojowych 
w naszym kraju. W Gdańsku pod-
pisane zostały tzw. porozumienia 
sierpniowe, które były konsekwen-
cją strajków na Wybrzeżu, a także w 
Lublinie i Świdniku. 14 sierpnia roz-
począł się strajk w Stoczni Gdańskiej 
im. Lenina, a w kolejnych dniach 
dołączały kolejne zakłady pracy. 17 
sierpnia utworzony Międzyzakła-
dowy Komitet Strajkowy ogłosił 21 
postulatów: 

1. Akceptacja niezależnych od par-
tii i pracodawców wolnych związków 
zawodowych, wynikająca z ratyfiko-
wanej przez PRL Konwencji nr 87 
Międzynarodowej Organizacji Pracy 
dotyczącej wolności związkowych.

2. Zagwarantowanie prawa do 
strajku oraz bezpieczeństwa strajku-
jącym i osobom wspomagającym.

3. Przestrzegać zagwarantowaną 
w Konstytucji PRL wolność słowa, 
druku, publikacji, a tym samym nie 
represjonować niezależnych wydaw-
nictw oraz udostępnić środki maso-
wego przekazu dla przedstawicieli 
wszystkich wyznań.

4. a) przywrócić do poprzednich 
praw: – ludzi zwolnionych z pracy 
po strajkach w 1970 i 1976, – stu-
dentów wydalonych z uczelni za 
przekonania,

b) zwolnić wszystkich więźniów 
politycznych (w tym Edmunda Za-

drożyńskiego, Jana Kozłowskiego, 
Marka Kozłowskiego),

c) znieść represje za przekonania.
5. Podać w środkach masowego 

przekazu informację o utworzeniu 
Międzyzakładowego Komitetu Straj-
kowego oraz publikować jego żąda-
nia.

6. Podjąć realne działania mające 
na celu wyprowadzenie kraju z sytu-
acji kryzysowej poprzez:

a) podawanie do publicznej wia-
domości pełnej informacji o sytuacji 
społeczno-gospodarczej,

b) umożliwienie wszystkim śro-
dowiskom i warstwom społecznym 
uczestniczenie w dyskusji nad pro-
gramem reform.

7. Wypłacić wszystkim pracow-
nikom biorącym udział w strajku 
wynagrodzenie za okres strajku jak 
za urlop wypoczynkowy z funduszu 
CRZZ.

8. Podnieść wynagrodzenie zasad-
nicze każdego pracownika o 2000 zł 
na miesiąc jako rekompensatę do-
tychczasowego wzrostu cen.

9. Zagwarantować automatyczny 
wzrost płac równolegle do wzrostu 
cen i spadku wartości pieniądza.

10. Realizować pełne zaopatrze-
nie rynku wewnętrznego w artykuły 
żywnościowe, a eksportować tylko i 
wyłącznie nadwyżki.

11. Wprowadzić na mięso i prze-
twory kartki – bony żywnościowe 

(do czasu opanowania sytuacji na 
rynku).

12. Znieść ceny komercyjne i 
sprzedaż za dewizy w tzw. eksporcie 
wewnętrznym.

13. Wprowadzić zasady doboru 
kadry kierowniczej na zasadach kwa-
lifikacji, a nie przynależności partyj-
nej oraz znieść przywileje MO, SB i 
aparatu partyjnego poprzez: zrówna-
nie zasiłków rodzinnych, zlikwido-
wanie specjalnej sprzedaży itp.

14. Obniżyć wiek emerytalny dla 
kobiet do 50 lat, a dla mężczyzn do 
lat 55 lub [zaliczyć] przepracowanie 
w PRL 30 lat dla kobiet i 35 lat dla 
mężczyzn bez względu na wiek.

15. Zrównać renty i emerytury 
starego portfela do poziomu aktual-
nie wypłacanych.

16. Poprawić warunki pracy służ-
by zdrowia, co zapewni pełną opiekę 
medyczną osobom pracującym.

17. Zapewnić odpowiednią liczbę 
miejsc w żłobkach i przedszkolach 
dla dzieci kobiet pracujących.

18. Wprowadzić urlop macierzyń-
ski płatny przez okres trzech lat na 
wychowanie dziecka.

19. Skrócić czas oczekiwania na 
mieszkanie.

20. Podnieść diety z 40 zł do 100 
zł i dodatek za rozłąkę.

21. Wprowadzić wszystkie sobo-
ty wolne od pracy. Pracownikom w 
ruchu ciągłym i systemie 4-brygado-
wym brak wolnych sobót zrekom-
pensować zwiększonym wymiarem 
urlopu wypoczynkowego lub innymi 
płatnymi dniami wolnymi od pracy.

Według raportu MSW dostarczo-
nego Stanisławowi Kani w dniu 30 
sierpnia w 28 województwach straj-
kowało 700 zakładów i ponad 700 
tysięcy pracowników, m.in. komu-
nikacja miejska w 13 miastach. 31 
sierpnia o godzinie 16:00 podpisany 
został dokument końcowy porozu-
mień, który kończył strajk. W sierp-
niu 1980 narodził się, trwający 15 
miesięcy okres względnej wolności w 
komunistycznym państwie i powstał 
ruch robotniczo-społeczny, który 
wkrótce przeistoczył się w 10-milio-
nowy NSZZ Solidarność. 

DZ, Źródło: wikipedia.org 

Rocznica wydarzeń na Wybrzeżu

40 lat od Porozumień 
Sierpniowych
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Wakacje z MCKSiR 


